

сотвори мнѣ величіе сильный,“ като убива мысленніатъ Олоферна, сирѣчь дѣволътъ. Анна е похвалена, за дѣто е была неплодна, а станѣла была майка на великаго оногѣва Самвила; и Маріа има за себе си израдна похвала, за дѣто има да бѣде не неплодна, но Дѣва, и Майка на превеликаго Емманвила Сына, и Слова. Из цю ли сравнавамъ праведны мъжіе, и жены съ несравненната Дѣвственна благодать? Маріамъ въ свѣтостъ-та си надминѣва и самыты невещественны, и бесплѣтны Ангелскы ликостояніа. (Допростѣте ми да говорѣж, тѣй, о свѣтлоогнеобразни чинове на небесната благодаренность); и толко е по-горна отъ Ангелското естество, колкото е по-горна отъ Божїиты слѣжителн Божїата невѣста, и дѣщерѣ, и Майка. „Радѣйсѣ благодѣтнаѣ: (ѣ поздравлява Кыпърскый Епифанїй) коато си по-горна отъ Херѣвїмыты, и Ерафїмыты, и отъ сичкыты Ангелскы чинове.

Маріа е градина затворена, гдѣто не може да сѣ влѣкне сатанинскыятъ началозлобный змїй: „градина затворена, вратїа моѣ.“ Тѣ е легкѣ свлакѣ, който нѣма да освѣти никаква тѣжестъ отъ никакво прегрѣшенїе: „видѣхъ Господа, че стои на легкѣ облакѣ;“ тѣ е крїнѣ междѣ трїніе: „какѣ-то крїнѣ междѣ трїніе, тѣй и онаѣ коато е при мене, е междѣ дѣщериты;“ Слѣдователно тѣ никога не ще изгѣви среброзолотокрасианата красота на чистотата, ако и да е прозвѣнѣла междѣ трїніеты на общето злощастїе: „сичката си красна, цю си при мене, и нѣма порокѣ въ тебе.“ Такѣвъ трѣвѣа да е онаѣ, коато има да бѣде влѣстително на Божеството прїятелїце, и сѣзнѣзарный престолѣ на Царьтъ на славата.

Честитѣ е ѹбо, и треблаженѣ человекескый родѣ, на когото отъ коренѣтъ излиза толко свѣта, и благодѣтна рожѣа. Отъ насѣ сѣ е породила тлѣтворната грѣховна отрова чрезъ прелестъ-та: отъ насѣ трѣвѣваше да сѣ роди и цѣлителното и животворното на томъ грѣхѣ лѣкарство, чрезъ благодѣть-та; отъ насѣ е начнѣла клѣтва, и грѣхѣ, отъ насѣ пакѣ трѣвѣваше да начне благодѣть, и животѣ. Видите ли чюдесныты слѣдствїа на всемѣдрый Божїй промыслѣ? какѣ отъ сжщыты предмѣты, отъ които сѣ раждатѣ злиныты, ѹмѣе, и искарѣа исцѣлѣніа? колка радостѣ, да гледамы днесѣ заедно съ Дѣкиното рожденїе, пролѣненїето на нашето злочесто състоянїе! да сѣ отвараѣтъ за насѣ оныѣ дѣвери, които ни было заключило прелѣшанїето! и да ни